

YAOWEN

“向日葵亲子小屋” 让托育更安心

■记者 钱澄蓉 通讯员 徐冰艳

本报讯 近日,独山港镇周圩社区打造的家门口的育儿站——“向日葵亲子小屋”项目,被嘉兴市计生协会命名为“嘉兴市婴幼儿服务特色小屋”。这是我市首家获评的婴幼儿服务特色小屋。

据了解,周圩社区3岁以下的婴幼儿有数百人,社区从居民实际需求出发建设了“向日葵亲子小屋”,2023年正式落成使用,内设保育区、阅读区、游戏区等。亲子小屋为辖区3岁以下婴幼儿提供“家门口的育儿”场所,开展层级性育儿服务。“小手拍拍,小手拍拍,小手拿起粉色的积木块”“小小鸭子嘎嘎叫,走起路来摇啊摇”目前,亲子小屋内定期会有0-3岁的孩子聚过来,听故事、做游戏,一片欢声笑语时常从这里传出。

“平时孩子都是爷爷奶奶、外公外婆带着,容易出现过度宠溺或是孩子对电子产品过度依赖的情况,对孩子成长不利。”独山港镇周圩社区党委书记周叶说,家门口托育的服务模式减轻了家庭带娃的压力,也营造了良好的生育环境。亲子小屋的配套也在不断升级,目前与周圩幼儿园合作,邀请了3名专职幼儿园老师为指导老师;与独山港镇中心卫生院合作,邀请了10名医生为儿童科学喂养提供技术支持。另外,社区招募了一批大学生志愿者,扩充社区育儿力量。

在“向日葵亲子小屋”里,记者发现这里细节满满,除了配置有木马、“家家酒”的道具和各种各样的积木,室内的每个边角也都用柔软的海绵进行了包裹,避免孩子意外磕碰而受伤……还配备了婴幼儿发展所需的教育玩具、图书绘本、儿童桌椅等设施。

今年以来,“向日葵亲子小屋”打造了亲子互动及婴幼儿教育成长系列活动,累计开展绘本阅读、手工制作、涂鸦绘画、益智游戏等室内活动10多场,实现了活动多样化和常态化。截至目前,社区居民对“向日葵亲子小屋”非常满意,形成了良好的社会效应,初步形成了社区“家门口的育儿”特色服务品牌。

排查消防隐患 护航平安亚运

■通讯员 沈君君

本报讯 近日,各镇街道深入辖区工业企业、出租房屋、商场超市等重点单位场所、人员密集场所开展消防安全隐患排查大整治行动,确保全市消防安全形势持续稳定,为杭州亚运会营造良好的消防环境。

检查人员深入浙江卡迪夫电缆有限公司、浙江冠豪新材料有限公司、阳光嘉苑等,对各单位消防安全责任落实、消防设施完好情况、值班值守落实等进行了详细了解。针对发现的安全隐患问题,检查人员要求及时整改到位,强调坚决把风险管控挺在隐患前面、把隐患治理挺在事故前面。此次检查共发现隐患260个,现场整改145个,限时整改115个,切实有效将各类消防隐患“清零”。

各镇街道将进一步强化工作措施,持续深化消防安全隐患排查大整治行动,加大隐患排查力度,切实维护辖区消防安全形势持续稳定,护航平安亚运。

公益项目上线 汇聚众筹合力

“5·8人道公益日”暖心洋溢

■记者 黄雨欣

本报讯 “爱心网友捐助10元”“爱心网友捐助10元”……手机上不断跃动的信息,将点滴付出汇聚成爱的暖流,这是“5·8人道公益日”众筹活动平台上的暖心瞬间。5月7日上午,平湖市“5·8人道公益日”启动仪式暨应急救援普及培训活动在市志愿者集结号举行,伴随着活动的号召,不少市民纷纷举起手机扫码捐款,为红十字事业奉献自己的一份爱心。

“手机扫码就可以直接捐助,十分方便,我觉得这样的活动十分有意义,虽然是小小的爱心,但却能够帮助到许多需要帮助的人,为社会贡献一份力,而且也是对孩子的美好教育。”参加活动的市民顾婷婷说。当天还进行了急救知识普及培训,进一步增强大家的安全防范意识和应对突发事件的处置能力。

今年5月8日是第76个“世界红十字日”,中国红十字总会发起“5·8人道公益日”互联网众筹

项目,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,面向社会倡导“人人皆可参与”的公益理念。平湖市红十字会按照浙江省红十字会的统一部署,于5月7日至9日,在腾讯平台上上线4个公益项目,借助腾讯公益平台,号召社会各界一起行动起来,为生病群众助力,为生命救援加油。

本次“5·8人道公益日”众筹活动,平湖市红十字会主要上线了“平湖防溺水圈杆绳”“为平湖救护培训赋能”“暖心助医大病无忧”

“为平湖生命救援加油”4个公益项目。“4个项目结合平湖所需设立,例如‘平湖防溺水圈杆绳’项目,就是考虑到我市河网密布,在汛期,尤其是暑期容易发生以青少年为主体的意外溺水事故。发起项目后,所筹资金可以用于采购救生圈、救生杆、救生绳等溺水急救设备放置于河道旁,这样在发现落水者时能第一时间施以援手,同时也可以开展防溺水救护知识培训及日常巡查等。”平湖市红十字会业务科科长冯耀说。

此外,独山港、广陈、曹桥、新埭等镇街道陆续开展世界红十字日宣传活动,进一步扩大红十字的社会影响力,提升红十字品牌形象,广泛动员社会力量参与到“5·8人道公益日”众筹活动中去。广陈镇还组建了明月山塘红十字志愿服务队,由广陈镇与金山山区廊下镇共同组建而成,共配备村社区红十字救护队和志愿者人员30人,两地共同成立明月山塘救护培训基地,为广陈和廊下浙沪人员培训急救救护人员。



建设新园区

昨天,在曹桥街道启稚幼儿园项目现场,工作人员正在打造户外游乐区。据悉,该项目规划小、中、大班及托育班各3个,通过建筑色彩、风格等搭配,为孩子们创造富有童趣、功能完善的园区。

■摄影 王强 夏晓蕾 倪春军

热心公益传递爱 助人为乐不停步

——记2023年第一季度“嘉兴好人”周建

■记者 钱澄蓉

本报讯 近日,2023年第一季度“嘉兴好人”出炉,平湖市凯宇鲜菜有限公司总经理周建荣获助人为乐“嘉兴好人”荣誉称号。

今年50岁的周建,一直就是个热心人。2017年,周建接触到了中国残联下属的中国狮子联合会,很快就被这个关注弱势群体的组织所吸引,正式开启了他的公益慈善之路。中国狮子联会在平湖也有不少会员,大家相互联系,一同关注、帮扶弱势群体,在周建的牵头下,这些热衷慈善的平湖人,还成

立了浙江弘远服务队。

在浙江弘远服务队成立后,周建带着队员们与我市的10多名视障人士结对,每个月都会抽空带他们出门活动。“很多视障人士由于视力原因都不怎么出门,长此以往,容易造成心理闭塞。”周建说,为此,他们陪着视障人士走进电影院,用耳朵听电影,走到大海边,感受海风海浪。看到视障人士脸上的笑容,感受到大家的兴奋和激动,这是周建最大的成就感。

除了日常的帮扶,与四川省甘孜藏族自治州新龙县博美乡的结对帮扶,让周建感觉到了从事

公益慈善的更大价值。博美乡属于高海拔地区,冬季寒冷,但由于经济条件落后,这里的孩子们都没有过冬的物资。为了实施帮扶,在弘远服务队的牵线搭桥下,队员们发起了冬衣“1+1”活动。此外,周建还积极联系平湖本地的爱心企业家进行捐助,将一件件温暖的羽绒服送到孩子们手里。

多年来,周建已累计组织捐赠冬衣等生活物资价值150多万元。此外,由于当地居民经济来源只有青稞种植和虫草采集,一年下来收入微薄。他积极对接平湖本地,将博美乡的虫草、土特产等拿

到平湖来销售,几年来,已帮助当地群众销售虫草增收50多万元。

在帮助博美乡群众的同时,周建还参与到了由中国妇女发展基金会组织的“母亲微笑行动”,帮助贫困山区唇腭裂的孩子开展手术,恢复正常的生活。周建表示,他和服务队队员结对了4名孩子,每年都会参与到孩子的手术及其他生活帮扶中。

“作为平湖人,我还是把公益慈善的落脚点更多地放到了我生活的这座城市。”周建说。疫情期间,周建主动承担起企业家的社会责任,为社区的老人、困难群体

以及因病不能出门的居民免费提供爱心菜。近3年来,他的公司共累计免费配送安心餐1500份、爱心菜6000份。

面对获评“嘉兴好人”,周建显得十分淡然。“走上公益道路,收获的是帮助他人的快乐,荣誉是大家对我的肯定,我很高兴,但我更希望能有越来越多的人加入公益慈善队伍,将更多温暖传递出去。”周建说。



讲文明 树新风 公益广告

尊老爱幼 传承家风

